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Unsere Leistungen zur Zahn-
prävention für Schwangere.



RUNDUM GUT 
VERSORGT ZU SEIN 

IST BEI UNS 
KINDERLEICHT!

ZAHNPRÄVENTION: FÜR STRAHLENDE
MÜTTER UND GESUNDE BABYS
Während der Schwangerschaft muss man viele Dinge 
beachten, dazu zählt auch die Zahnpflege. Mangelnde 
Mundhygiene belastet nicht nur den eigenen Körper, sondern 
sie schadet auch dem im Mutterleib heranwachsenden Kind. 
So kann schlechte Zahnpflege sogar zu Frühgeburten führen. 

Die BKK Mobil Oil bietet ihren schwangeren Versicherten 
deshalb ein besonderes Programm zur Zahnprävention 
und zur optimalen Mundhygiene an.

Im Rahmen des Zahnpräventionsprogramms der BKK Mobil 
Oil wird die werdende Mutter von qualifizierten Frauen-, 
Zahn- sowie Kinder- und Jugendärzten betreut. Mangelnde 
Mundhygiene stellt so grundsätzlich keine Gefahr mehr in 
der Schwangerschaft dar und gleichzeitig kann das Risiko 
von Frühgeburten reduziert werden. Denn das von uns 
konzipierte Zahnpräventionsprogramm bietet in drei Modu-
len einen nachhaltigen Rundumschutz für Sie und Ihr Kind. 

UND SO FUNKTIONIERT ES:
•  Ihr Frauenarzt stellt eine Schwangerschaft fest und führt 

eine Ernährungs- und Mundhygieneberatung durch. Dazu 
gehört die Aufklärung über die hormonell bedingten Ein-
flüsse in der Schwangerschaft.  

•  Der teilnehmende Zahnarzt führt während oder bis zu ei-
nem Jahr nach der Schwangerschaft eine Individualpro-
phylaxe durch. Zudem berät er über die erhöhte Anfällig-
keit für Zahn- und Zahnfleischerkrankungen in der 
Schwangerschaft sowie das damit verbundene Risiko für 
Ihr Kind. 

•  Ein Kinder- und Jugendarzt übernimmt während der Kinder-
untersuchungen U3 oder U4 sowie U5 oder U6 die Bera-
tung der Mutter zur Ernährung und Zahngesundheit des 
Kindes. Darüber hinaus erfolgt eine Aufklärung über die 
Übertragungsrisiken von Bakterien auf das Kind über Spei-
chelkontakt.

Die Module müssen nicht in der dargestellten Reihenfolge 
wahrgenommen werden.

Unsere Versicherten erhalten im Rahmen des zweiten Moduls 
eine Individualprophylaxe beim Zahnarzt, die mit 80,00 
Euro vergütet wird.

UNSER BEITRAG ZUR GESUNDEN 
SCHWANGERSCHAFT 



MITMACHEN IST GANZ EINFACH
An unserem Präventionsprogramm teilzunehmen ist ganz 
leicht: Lassen Sie sich von Ihrem Frauenarzt untersuchen und 
über unser Angebot informieren. 
Unter www.bkk-mobil-oil.de/zahnpraevention können 
Sie sich aus einer detaillierten Liste einen teilnehmenden Arzt
in Ihrer Nähe aussuchen. Sollte sich der Arzt Ihres Vertrauens 
noch nicht an unserem Programm beteiligen, sprechen Sie 
ihn einfach darauf an. Wir freuen uns, ihn in unsere Liste 
aufzunehmen.  

UNSER BEITRAG ZU IHRER GESUNDHEIT
Unsere Versicherten können bundesweit das besondere 
Behandlungsprogramm zur Zahnprävention und zur opti-
malen Mundhygiene in Anspruch nehmen. Teilnehmen 
kann jede schwangere Frau oder Mutter, die bei uns ver-
sichert ist und deren Kind noch nicht das erste Lebensjahr 
vollendet hat.

Die Abrechnung der modularen Leistungen erfolgt direkt 
zwischen der BKK Mobil Oil und den teilnehmenden 
Frauen-, Zahn- sowie Kinder- und Jugendärzten.

WARUM IST ZAHNPRÄVENTION IN DER 
SCHWANGERSCHAFT SO WICHTIG?
Untypische Essgewohnheiten gehören genauso zur Schwan-
gerschaft wie Stimmungsschwankungen. Dieses Essverhalten 
und die hormonellen Veränderungen im Körper können das 
Zahnfleisch beeinflussen und zu einer Entzündung führen. 
Wissenschaftliche Untersuchungen haben ergeben, dass  
es einen Zusammenhang zwischen Zahnfleischerkrankungen 
und Frühgeborenen bzw. untergewichtigen Reifgeborenen 
gibt. Durch die chronische Zahnfleischentzündung gelangen 
körpereigene und bakterielle Entzündungsstoffe in die Blut-
bahn und können so vorzeitige Wehen auslösen. Zusätzlich 
kann ein unbewusster Ernährungswechsel langfristig Schäden 
an den Zähnen verursachen.

Mithilfe fachärztlicher Beratung zur Mundpflege und zur 
Ernährung sowie durch die Inanspruchnahme der Individual-
prophylaxe kann einerseits das Risiko einer Frühgeburt 
gesenkt und andererseits können die eigenen Zähne vor 
Langzeitschäden geschützt werden.

AUCH NACH DER GEBURT GUT VERSORGT
Unser Programm zur Zahnprävention und zur optimalen 
Mundhygiene geht auch nach der Geburt Ihres Kindes wei-
ter. Ein Kinder- und Jugendarzt in Ihrer Nähe, der sich an un-
serem Programm beteiligt, begleitet Ihren Nachwuchs durch 
sein erstes Lebensjahr und legt so den Grundstein für schöne 
und gesunde Zähne. Eine Maßnahme, die sich später auszahlt.

DIE INDIVIDUALPROPHYLAXE BEINHALTET:
•  Erfassung und Beurteilung des Mundhygienestatus  

und die Untersuchung von Zähnen und Zahnfleisch
•  Aufklärung über Krankheitsursachen inklusive  

zahnbezogener Ernährungshinweise
•  professionelle Zahnreinigung
•  Mundhygienetraining

https://www.bkk-mobil-oil.de/leistungen-und-vorteile/schwangerschaft-und-kinderwunsch/zahnvorsorge-programm-fuer-schwangere-.html


ZAHNPRÄVENTIONSPASS–ÜBERSICHTSBLATT
Anhand dieser Übersicht können Sie sehen, wo Sie schon waren 
und welche Leistungen die Betriebskrankenkasse Mobil Oil Ihnen 
innerhalb dieses Versorgungsprogramms noch anbietet.  
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https://www.bkk-mobil-oil.de/landingpages/familie.html


Die Krankenkasse der neuen Generation

GESAMTBEWERTUNG: SEHR GUT

STAND: JANUAR 2018
www.bkk-mobil-oil.de/siegel

CELLE
Service-Point:
Burggrafstraße 1
29221 Celle

HAMBURG
Service-Point:
Hühnerposten 2
20097 Hamburg

MÜNCHEN
Service-Point:
Friedenheimer Brücke 29 
80639 München

NEU-ISENBURG
Service-Point:
Martin-Behaim-Straße 8 
63263 Neu-Isenburg

KOSTENLOSE SERVICE-HOTLINE

0800 255 0800 
www.bkk-mobil-oil.de

https://www.bkk-mobil-oil.de/

